生字 合 城市晚本 | 亞姓生活

向"新"而行 跃"动"未来

第三届中国(吉林)动漫大会在长春启幕

9月27日,以"向'新'而行,跃 '动'未来"为主题的第三届中国(吉 林) 动漫大会在长春开幕。吉林省 委常委、宣传部部长曹路宝出席大 会启动仪式并致辞,中国文联党组 成员、副主席、书记处书记高世名, 中国电视艺术家协会主席阎晓明等 领导和嘉宾出席活动。全国各地的 动漫艺术创作者、从业者、专家学者 齐聚长春,为中国动漫产业高质量 发展贡献吉林力量。

大会由中国文学艺术界联合 会、吉林省委宣传部指导,中国电视 艺术家协会、吉林省文学艺术界联 合会主办,吉林动画学院、中国电视 艺术家协会动漫艺术委员会、吉林 省文化产业促进会、吉林省广播电 视艺术家协会、吉林吉动天博影视 制作股份有限公司共同承办。

本届动漫大会共征集电视动画 片、原创漫画、动漫题材论文等三类 优秀作品410余件。大会设有启动 仪式、2025 动漫高质量发展研讨会、 动漫优秀作品展映、艺术家讲校园。 '炫动动漫之夜"、创孵投招商推介 会等主体活动,以及《疯狂电脑城》 首映礼、电影回顾展、连环画精品手 稿展、《靠近我 看见你》首映礼、吉

林省大学生创业市集暨动漫嘉年 华、吉林动画学院教学成果展等特 色活动,全方位多角度总结展示动 漫艺术优秀作品、最新成果和亮点 特色。

当前,吉林动漫产业在政策支 持、技术创新、人才培养与IP运营等 方面逐步实现转型升级,初步形成 '企业主导、高校赋能、政策护航"的 发展格局,一批具备竞争力的动漫 产业基地、骨干企业及技术团队正 加速成长,未来将为区域经济高质 量发展注入全新活力。

吉林日报记者 马璐

文艺下乡暖民心 文明之花绽乡村

"中国好人"和百余名志愿者赴全国文明村开展惠民演出

金秋时节,德惠市夏家店街道 苇咀子村的文化广场上彩旗招展、 笑语盈盈。9月23日和26日,省委 官传部组织吉林省交响乐团、吉林 省文化艺术志愿者协会、吉林省武 术协会,将两场精彩纷呈的文艺盛 宴送到了村民家门口,让这个全国 文明村的丰收季更添文化暖意。 长春市绿园区志愿服务联合会会 长贾金国等"中国好人"参加了活

上午9时,距离正式演出还有 片刻, 苇咀子村文化广场已热闹得 像过节。村民舞蹈队的阿姨们率 先登场, 换丽的服饰在阳光下格外 亮眼, 五彩折扇随着舞步开合, 转 出满满的精气神:村里的秧歌队也 不甘示弱,队员们扭着娴熟的步 子,腰间的彩绸跟着动作甩成漂亮 的弧线,每一个动作都透着打心底 里的欢喜。台下村民纷纷拿出手 机记录,掌声与欢呼声此起彼伏, 提前点燃了现场的热烈氛围。

吉林省交响乐团的艺术家们带

着对乡村的深厚情谊,以精湛技艺 与饱满热情搭建起艺术桥梁。婉 转悠扬的民族管弦乐流淌着乡土 诗意,女歌唱家的嘹亮歌声回荡在 田野间,二人转演员的诙谐逗趣惹 得乡亲们阵阵欢笑,每一个节目都 让村民沉浸式感受艺术魅力。吉 林省武术协会的志愿者们更是将 气氛推向高潮,拳术刚劲有力、剑 术行云流水,一招一式间展现中华 武术的魅力,引得台下孩童跟着模 仿,不少村民起身鼓掌叫好。模特 舞步的表演者踩着铿锵鼓点款款 而来,身姿挺拔、步伐从容,将时尚 活力与乡土气息巧妙融合,为这场 乡村艺术盛宴注入了别样的摩登 风采。"斗一回在家门口看到这么 专业的演出,真是没看够!"73岁的 村民陈阿姨拉着志愿者的手激动 地说,"尤其是那二人转,唱的都是 咱农村的事儿,听得心里敞亮,希 望以后这样的活动能多来!"

"苇咀子村是全国文明村,这 里的乡亲们对文化生活有着热切 的期盼。"贾金国说,为了这场演 出,他们特意组织了150余名文艺 志愿者,从节目编排到道具准备, 前后忙活了半个多月,"作为'中国 好人',能带着团队为乡村振兴出 份力,让乡亲们在丰收季里过上一 '文化瘾',这是我们的责任,更 是我们的荣幸。'

看着现场欢快热闹的氛围,德 惠市夏家店街道苇咀子村党支部 书记陈增茂感慨万千:"新农村建 设不能只盯着粮食丰收,文化文明 的培育同样重要。我们连续九年举办农民艺术节,就是为了丰富大 家的文化生活,如今居民的精神风 貌焕然一新。

演出结束后,文化广场上的欢 声笑语渐渐散去,但村民们脸上的 笑容依旧灿烂。这场充满温情的 文艺下乡活动,不仅为苇咀子村增 添了喜庆氛围,更用文化的力量点 亮了乡村精神文明建设的新图景, 为乡村振兴注入了温暖而持久的 吉林日报记者 李抑嫱

2025长春论坛在吉林大学举办

为扎实推进教育、科技、人才 产业深度融合发展,加快构建大学 与城市、大学与大学、大学与企业发 展共同体,切实提升高校服务国家 战略与区域经济社会发展能力,9月 27日,"2025长春论坛--共谋'十 五五':大学与城市高质量发展的战 略擘画与治理创新"在吉林大学举

本次论坛围绕"十五五"规划, 设置了"引育新质人才""数智赋能 都市圈建设""多学科融合创新""科 技成果转化"等多个分议题,汇集来 自改、企、校多方智慧力量、积极探

索教育、科技、人才一体化推进的新 路径,共谋大学与城市高质量发展 的美好未来

论坛开幕式上,长春市政府与 浙江大学签署战略合作协议,吉林 大学与中粮集团有限公司签署战略 合作框架协议、与北京师范大学签 署基础教育领域合作协议。未来, 政、企、校将通过多元协同模式深化 合作,在人才培养、技术研发、产业 应用等方面展现更强联动效应。开 幕式前,与会领导嘉宾共同参观了 《大学与城市高质量发展成果展》。

据悉,除上午论坛的多场主旨

报告外,当日下午还举行了"圆桌会 一吉林大学'十五五'发展规划 专家论证会",吉大相关负责同志介 绍了学校"十五五"规划编制工作思 路,来自国内多所高校的书记、校长 等进行了交流研讨。以本次"2025 长春论坛"为契机,未来,吉林大学 将继续充分发挥教育、科技、人才的 综合优势,着力推动创新链、产业 链、人才链在长春深度融合与高效 协同,为城市高质量发展注入核心 动能,为东北振兴与教育强国建设 贡献吉大力量。

吉林日报记者 张鹤

我国电视大屏和网络视听用户规模均超10亿

新华社北京9月25日电(记者 杨湛菲 邢拓)中央宣传部副部长、 国家广播电视总局局长曹淑敏25 日在国新办举行的"高质量完成 '十四五'规划"系列主题新闻发布 会上介绍,我国有线电视、IPTV、互 联网电视、直播卫星等电视大屏用 户合计超10亿,网络视听用户达 10.9亿。"十四五"以来制作发行电 视剧(网络剧)超过1500部、动画片 超过3500部,纪录片超过35万小 时,微短剧约15万部。2024年全国 广电视听服务业总收入达1.49万亿 元,较"十三五"末增长61.96%

"当前,我国在用户、内容、产 业等规模上已经成为广播电视大 国、网络视听大国。"曹淑敏说。

与此同时,"十四五"期间,我 国广电视听创作生产持续繁荣,多 种类型、多种题材精品规模化涌 现,形成了"好剧常伴,佳作不断 的良好态势。

针对人民群众关切的电视"套 娃"收费和操作复杂治理问题,记 者从发布会了解到,经过两年多努 力,基本实现了开机看直播,取消

了机顶盒开机广告,大幅压减了收 费包,增加了优质免费内容供给; 持续推进、逐步实现"电视机和机 顶盒一体化""一个遥控器看电 视",坚决整治广播电视虚假宣传 医药广告、"自动续费"等问题。 "十四五"期间,广电视听节目

和服务出口规模增长已超过40%, 我国视听平台国际版已经触达全 球200多个国家和地区。每年有30 多个国家和地区的优秀视听作品 在中国播出,丰富网民的视听体 验。

长春市住房公积金管理中心各服务大厅 国庆节期间放假调休

9月24日,长春市住房公 积金管理中心网站发布《关于 2025年国庆节、中秋节假期暂 停服务的通知》,10月1日(星 期三)至8日(星期三)放假调 休,共8天;9月28日(星期日)、 10月11日(星期六)上班。

据了解,根据长春市人民 政府总值班室《关于做好2025 年国庆节、中秋节假期值班工 作的通知》要求:2025年国庆 节、中秋节,10月1日(星期三) 至8日(星期三)放假调休,共8

天:9月28日(星期日)、10月11 日(星期六)上班。放假期间, 长春市住房公积金管理中心各 服务大厅暂停营业,各线上渠 道暂停业务受理,12329住房 公积金热线暂停人工服务。

另外,根据《长春市人民 政府办公厅关于进一步完善 错峰上下班措施的通知》要 求,国庆节假期后,长春市住 房公积金管理中心将执行冬 季丁作时间。

城市晚报全媒体记者 陆续

无甲醛、不易掉色、更耐用……

省消协开展针织运动护具比较试验

为了解市场上针织运动 护具(护膝、护腕、护肘)的质 量状况,引导科学理性消费, 近日,吉林省消费者协会开 展了针织运动护具比较试

据了解,本次比较试验 的27款样品由吉林省消费者 协会工作人员以普诵消费者 身份在线下实体店铺和电商 平台随机购买,其中实体店 铺3款,电商平台24款。比较 试验的27款针织运动护具样 品相关测试项目均达到相关

城市晚报全媒体记者 陆续

长春103个小区将进行管网改造

9月24日,长春市公共 资源交易网发布《长春市绿 园区林园街道、正阳街道、 春城街道、迎宾街道、铁西 街道、合心镇住宅小区综合 管网改造项目工程总承包 一标段、二标段》招标公告, 公告中显示,一标段涉及林 园街道、正阳街道、春城街 道、迎宾街道、铁西街道、合 心镇的103个小区,主要包 含雨水管线、污水管线、给 水管线及热力管线。 段涉及规划路及同募东街

两条市政路的给排水管线, 主要包含给水管线DN400、 污水管线及雨水管线 DN500-DN1000

据了解,工程的计划工 期:一标段为中标后15日内 完成施工图设计及施工图预 算。施工工期:2025年10月 20日至2028年4月30日。 标段设计周期为15日内完成 施工图设计及施工图预算。 施工工期为2025年10月20日 至2026年10月30日。

城市晚报全媒体记者 陆续

第三届"边疆特产销全国"活动 在延吉启动

边塞秋浓,硕果盈枝。 9月27日,以"深化交流合 作 共谋边疆发展"为主题 的第三届"边疆特产销全 国"活动在延吉启幕。活动 吸引全国92家企业参展,涵 盖16个省(区、市),参展品 类800余种,50多位网络平 台头部主播参与产品推介。

启动仪式上,"吉字号 特产专班、吉林农业大学和 本地企业专家分别就人参、 大米、菌类等吉林省特色产 业进行着力推介。延边州对 延边特色产业、旅游发展、招 商引资展开重点宣传。

活动现场,产品展销区 人头攒动,直播带货区互动 频频。延边的人参、桑黄, 长春的鹿茸,通化的蓝莓 长白县的北五味子,内蒙古 的奶茶,宁夏的枸杞饮料, 青海土家族的刺绣……辽宁 游客王安梦告诉记者:"正 好住在附近,就来转转,看 到大江南北的农产品,很感 兴趣。"据悉,本次参展品类 囊括非遗文创、特色服饰、 山珍奇货、农牧特产、养生 医疗等品类多达831种,进 一步拓展了中东部省份、边 疆省份企业以及网络平台 的销售模式。

来自内蒙古巴彦淖尔市 乌拉特中旗的冀慧芳带来了

羊毛毡、马皮冰箱贴等文创 产品。"这是一次文化的宣传 和交融。"她说,希望借此机 会能将家乡的文化宣传出 去。此次活动汪清县吉货淘 商贸有限公司负责人林德谈 收获满满:"政府搭台,企业 唱戏。一大早就卖出了松子 和木耳,销量很好。

启动仪式结束后,与会 人员赴延边博物馆、图们市 国门口岸、图们市石岘镇水 南村、延边鹏程人参交易市 场等地进行实地踏查,深入 了解吉林省边疆地区兴边 富民和乡村建设情况。

据了解,第三届"边疆 特产销全国"活动由省委统 战部、省委网信办、省民族 事务委员会、省商务厅、省 边境村工作专班和"吉字 号"特产专班主办,延边州 政府承办,旨在促进全国边 疆特产企业与网络各大平 台、主播深度对接合作,构 "企业+网络主播+平台" 的发展模式,建立全国边疆 特产产销共同体。同时,通 过实地考察及推介活动,向 全国展示吉林省边疆区位 优势、特色产业以及推进新 时代兴边富民行动、民族团 结进步创建工作取得的扎 实成效。

吉林日报记者 郭春焱